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Schemat oceniania 
Uwaga! Przyznajemy punkty za kaŜdą prawidłową odpowiedź, nawet jeśli jej nie ma we wzorach 
odpowiedzi. 
Liczba punktów: 50 
 
 

Nr 
zadania Poprawna odpowiedź Zasady przyznawania punktów Punktacja 

1. 
a) A-B 
b) G-H 
   125 m 

1 pkt za kaŜdą poprawną odpowiedź 
(wysokość względna musi być podana  
z poprawną jednostką) 

0 – 3  

2. C-D 1 pkt za poprawny wybór 0 – 1  

3. d 1 pkt za poprawny wybór 0 – 1  

4. d 1 pkt za poprawny wybór  0 – 1 

5. Równik, 0°  1 pkt za podanie wartości lub nazwę 
równoleŜnika 

0 – 1 

6. c 1 pkt za poprawny wybór 0 – 1 

7. c 1 pkt za poprawny wybór 0 – 1  

8. a 1 pkt za poprawny wybór   0 – 1  

9. d 1 pkt za poprawny wybór  0 – 1 

10. b, d 1 pkt za poprawny wybór dwóch określeń 0 – 1 

11. a) C 
b) D 
c) A 
d) B 

3 pkt za poprawny wybór czterech osadów 
2 pkt za poprawny wybór trzech osadów  
1 pkt za poprawny wybór dwóch osadów 

0 – 3 

12. a) dorzecze 
b) dział wodny 
c) zlewisko 

2 pkt za trzy poprawne przyporządkowania  
1 pkt za dwa poprawne przyporządkowania  

0 – 2  

13. c 
 

1 pkt za poprawny wybór 0 – 1 

14. a) Funkcje przyrodnicze: 
1. środowisko Ŝycia zwierząt, 
2. utrzymywanie poziomu wody, 
3. wymiana dwutlenku węgla na tlen. 
b) Funkcje gospodarcze: 
1. dostarczanie surowca do przemysłu 
meblarskiego, 
2. turystyka, 
3. miejsce zbioru runa leśnego 

po 1 pkt za dwie poprawne funkcje 0 – 2  

15. a) F 
b) F 
c) P 

2 pkt za trzy poprawne stwierdzenia 
1 pkt za dwa poprawne stwierdzenia 

0 – 2  



Nr 
zadania Poprawna odpowiedź Zasady przyznawania punktów Punktacja 

16. a) Etiopia – duŜa grupa ludzi młodych  
    (dzieci) 
b) Szwecja – duŜa grupa ludzi w wieku 
    produkcyjnym i poprodukcyjnym 

po 1 pkt za kaŜdy poprawny argument  0 – 2 

17. w kolejności od góry:  
Indie, Polska, Rosja, Belgia 

3 pkt za cztery poprawne 
przyporządkowania 
2 pkt za trzy poprawne przyporządkowania 
1 pkt za dwa poprawne przyporządkowania 

0 – 3 

18.  a) Niemcy – 4 
b) Szwecja – 8  
c) Szwajcaria – 3 
d) Litwa – 7  
e) Rumunia – 6 
f) Hiszpania - 1 

1 pkt za kaŜde poprawne rozpoznanie 
państwa i jego numeru na mapie  
lub 
po 1 pkt za rozpoznanie 3 państw 

0 – 6  

19. b 1 pkt za poprawny wybór 0 – 1  

20. a, d, f, g 3 pkt za wskazanie czterech cech 
2 pkt za wskazanie trzech cech 
1 pkt za wskazanie dwóch cech 

0 – 3  

21. b, d 1 pkt za poprawny wybór dwóch określeń 0 – 1  

22. np. rozwój regionu, zyski, praca 1 pkt za podanie jednego przykładu 0 – 2 

23. a) przyrost naturalny: 37 040 osób 
b) saldo migracji: - 14 800 osób 
c) przyrost rzeczywisty: 22 240 osób 
d) liczba ludności: 38 138 240 osób 

Po 1 pkt za kaŜdy poprawny wynik  0 – 4 

24. a) Kozienice, Dolna Odra 
b) Turoszów, Bełchatów 
 c) śarnowiec, Solina 

1 pkt za kaŜde dwie poprawnie dobrane 
nazwy elektrowni 

0 – 3 

25. a) WyŜyna  Krakowsko-
Częstochowska 
b) Góry Świętokrzyskie 
c) Pieniny 
d) Bieszczady 
e) Sudety   

3 pkt za wpisanie pięciu krain 
2 pkt za wpisanie czterech krain 
1 pkt za wpisanie trzech lub dwóch krain 
 
 

0 – 3  

 
 


